
Studierendenrat der Theologischen Fakultät

         

Sitzungsprotokoll vom 28.06.2017

StuRa-Mitglieder: Louisa Braeuer, Joel Böversen (ab 12.19 Uhr), Ruben Burkhardt, Lars Friedrich, 
Kristin Gleichmann, Lukas Johrendt, Daniel Kalz, Mareike Köberle, Marie Marondel, Sylvana Schack, 
Rosalie Trautmann, Katharina Vetter, Felix Weggel (ab 12.19 Uhr), Boris Witt, Christopher Zeyher

Entschuldigt: Daniel Kalz

Gäste: Imke Fröhlich

Sitzungsleitung: Rosalie Trautmann

Protokollant: Boris Witt

Tagesordnung:

TOP 1: Begrüßung

TOP 2: Formalia

TOP 3: Berichte

TOP 4: Anschaffung essentieller Informationsbroschüren des freien Zusammenschlusses von

Student*innenschaften (fzs e.V.) für die Fachschaft 

TOP 5: Party

TOP 6: Planung der gemeinsamen Sitzung mit dem Mittelbau 

TOP 7: Verabschiedung Frau Prof. Wendebourg 

TOP 8: Finanzen

TOP 9: Sonstiges

TOP 1: Begrüßung:

Rosalie Trautmann begrüßt die Mitglieder des Studierendenrates.

1



Studierendenrat der Theologischen Fakultät

TOP 2: Formalia:

Der StuRa ist beschlussfähig. Rosalie Trautmann übernimmt die Sitzungsleitung, Boris Witt 

protokolliert die Sitzung, Kristin Gleichmann dokumentiert die Arbeitsaufträge. Die Tagesordnung 

wird von Rosalie Trautmann verlesen und von den StuRa-Mitgliedern angenommen.

Das Protokoll zur letzten Sitzung wird einstimmig beschlossen. Das Protokoll zur vorletzten Sitzung 

muss wegen einer Anfechtung noch einmal überarbeitet werden.

TOP 3:   Berichte

Imke Fröhlich berichtet aus dem Fakultätsrat und über den Stand der Dinge in Sachen Fakultät der 

Theologien. Der vorliegende Entwurf soll nun der Öffentlichkeit zugänglich gemacht werden. Bei 

einer Nein-Stimme und vier Enthaltungen beschließt der StuRa den Entwurf der Kommission auf der 

StuRa-Website zu veröffentlichen. 

Rosalie berichtet von dem seltsamen Aussehen unserer Website. Die technischen Probleme sollen 

schnellstmöglich gelöst werden.

Lukas berichtet aus der Kommission für Studium und Lehre. Es gibt ein neues System zur Vergabe des 

Lehrpreises. Für potentielle Kandidaten gibt es ein Formblatt für Vorschläge. Der StuRa erteilt bei 2 

Enthaltungen den studentischen Vertretern aus der KSL ein Mandat für die Bildung der Jury zur 

Preisvergabe.

Louisa berichtet vom Status quo bei den Übergangstutorien, die dazu dienen sollen, den Übergang 

von der Schule zum Studium besser zu gestalten. Die zugehörigen studentischen Hilfskraftstellen 

können erst im nächsten Jahr wieder besetzt werden. 

Kristin berichtet von dem geplanten sozialethischen Kolloquium, das am 6. Juli stattfinden soll. Es 

werden Jeremy Punt und Heike Walz sprechen.

Die Berichte zu unserer Klausurtagung sind in Arbeit. 

Sylvana berichtet, dass sie eine große Bücherspende für den Mini-Markt der Möglichkeiten abgeholt 

hat. Dieser findet das nächste Mal am 11. Juli statt.

Kristin berichtet, dass Hans-Christian Bandholz von den Veranstaltungen der Fakultät beim Kirchentag

und der Eröffnung des Institutes für Öffentliche Theologie Videos bei Youtube hochgeladen hat.

Heute Abend findet die Diskussionsveranstaltung von uns Theologen mit der säkularen 

Hochschulgruppe statt. 
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TOP 4:   Anschaffung essentieller Informationsbroschüren des freien Zusammenschlusses von
Student*innenschaften (fzs e.V.) für die Fachschaft 

Moritz Wiederanders hat den Antrag gestellt, dass der StuRa verschiedene Info-Broschüren anschafft 
und der Fakultäts-Öffentlichkeit zur Verfügung stellt. Der Antrag wird bei 2 Enthaltungen 
angenommen. Es bildet sich für die Durchführung eine Arbeitsgruppe, der Lars, Louisa und Kristin 
angehören.

TOP 5: Party

Die Planungen für die Party am kommenden Freitag laufen. Es soll noch mehr Werbung gemacht 

werden. Einige Schichten sind noch zu besetzen, um einen reibungslosen Ablauf gewährleisten zu 

können. 

TOP 6:   Planung der gemeinsamen Sitzung mit dem Mittelbau 

Die gemeinsame Sitzung des StuRas mit dem Mittelbau soll am 12. Juli stattfinden. Mögliche Themen 

wären: Die Strukturplanung unter anderem des Akademischen Senats, der Weihnachtsball und die 

Wiederbelebung des Formates Quastiones, bei dem Dozenten ins Burgcafé eingeladen werden und 

dabei auch etwas Persönliches mitteilen. Als erster Gast ist Professor Slenczka angefragt. 

TOP 7:   Verabschiedung Frau Prof. Wendebourg 

Zur Verabschiedung soll ein Projektchor singen. Die Organisation übernimmt Patrick Holschuh. Von 

unserer Seite nehmen Christopher, Sylvana und Katharina teil. 

TOP 8: Finanzen

Der StuRa beschließt einstimmig für ein möglicherweise florales Präsent für Frau Professor 

Wendebourg ein Budget von 20 Euro. 

TOP 9: Sonstiges

Der StuRa arbeitet jetzt mit einer ausgedruckten Sitzungshandreichung. Das wird allgemein begrüßt. 

Es wird überlegt auch die Arbeitsaufträge der vergangenen Sitzung auf die aktuelle 

Sitzungshandreichung zu drucken.

Sitzungsleitung Protokollant_in

Die Sitzung wird um 13:27 Uhr geschlossen.
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